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ATA DA rOs (DÉCrirA) SESSÃO ORDTNÁRIA DO ío (PRrmErRO) PERíODO
LEGISLATIVO DA 3A FERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL DA
CAHARA TIUNICIPAL DE LITOEIRO DO NORTE/CE, OE í6'03'2023.
Aos 16 (Dezesseis) dias do mês de março de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realiza@o da 10a (Décima) Sessâo Ordinária, do 10 (Primeiro) Período
Legislativo da 38 (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE UmA MENDES e secretariada pelo
Primeiro Secretário MARCIO MICHAEL DO NASCIilEI{TO FARIAS. lniciados
os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr- Secretário que veriÍicasse a
presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença
de 09 (Nove) vereadores (as) dos (das) í5 (Quinze) vereadores (as) que
compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Estando AUSENTES os
(as) vereadores (as), Lívla Meneses Maia e Domingoa Eduardo Bezerra
Lins, por problemas de saúde. Os vereadores: Flauber Lima Honorato,
George Eric Coelho Vieira e Silva, José Valdir da silva e Rubem Sérgio de
Araúio, estão participando da Capacitaçáo dos Legislaüvos Municipais em
Natal/RN. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 1Oa (Décima)
Sessão Ordinária do 10 (Primeiro) PerÍodo Legislativo da 3a (Terceira) Sessâo
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia
hoje, dia 16 de março de 2023. Em seguida, o Sr. Presidente declarou
APROVADA a Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Sr. Presidente passou
para o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretário fazer a leitura
das ilatérias do Pequeno Erpediente: ilENSAGEII No. 00812023, de í4 de
março de 2023, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municípal, enviando
o texto do PROJETO DE LEI No.03212023, que "Esfaôe/ece a estrutura e o
funcionamento do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Limoeirc do
Nofte/CE (ÇMDML) e dá outns providências". UENSAGEM No. 009/2023 de
í4 de março de 2O23, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal,
enviando o texto do PROJETO DE LEI No. 03312023, de í4 de março de
2023, que "Estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar do
Município de Limoeiro do Noile/CE, e dá outras prcvidências". PROJETO DE
LEI No. O3A2O23, de í4 de março de 2023, de autoria do Chefe do Poder
Executivo Municipal, que "EsÍaôe/ece a estrutura e o funcionamento do
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Limoeiro do Norte/CE
(CMDML), e dá outras providências". PROJETO DE LEI No.033/2023, de í4
de março de 2023, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que
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"Estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar do Município
de Limoeiro do Norte". Devido ter sido EXCEDIDO o tempo REGIiIENTAL do
PEQUENO EXPEDIENTE, as demais matérias foram para DESPACHO,
sendo as seguintes: PROJETO DE LEI No. 029/2023, de í0 de março de
2O23, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE TOURA NETO; PRGJETO
DE LEI No. O3or2o23, de autoria da vereadora Âloeua MARIA PEREIRA DA
SILVA; PROJETO DE LEI No. 03í/2023, de 07 de março de 2023, de autoria
do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, PROJETO DE
lNDlcAçÃo No. oo7r2o23 de 27 de fevereiro de 2023, de autoria do
vereador JOSÉTORRES DE UOURA NETO, subscrito pelo vereador JOSÉ
AR|mATEA FERRETRA DA COSTA; PROJETO DE TNDTCAçÂO il..
O1OI2O23 de í5 de maço de 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES
DE ilIOURA NETO, subscrito pelo vereadorJOsÉ lRmlfel FERREIRA DA
COSTA; REQUERIIIENTOS No. 181 e 18212023, de autoria do vereador
JOSÉ AflMATEA FERRETRA DA COSTA; No. í83, 184 e 185t2023, de
autoria do vereador HÉLto HERBSTER OLIVEIRA BASTOS; No í86,187 e
í88, de autoria do vereador JosÉ ToRREs DE touRA NETO; No.
18912023, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIÍf,ARÃES;
No. 190, 191 e 19212023, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA. Encenado o Pequeno Expediente, o Sr. Presidente,
informou não haver inscritos para TRIBUNA LIVRE. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para o GRAI{DE EXPEDIENTE. O PRIilEIRO a fazer uso
da palavra na Tribuna, vereador HERALDO DE HOLAT{DA GUIIARÃES.
lniciou parabenizando o Presidente Darlyson ilendes por seu aniversário.
Desejou uma rápida recuperaÉo Domlngos Bezerra, pela cirurgia realizada.
Continuando, citou assuntos que trata os Requerimentos protocolados essa
semana na Secretaria dessa Casa Parlamentar, citando ser de muita
importância o restaurante popular no entomo do Hospital Regional, o qual foi
encaminhado ao gabinete da Deputada. Lembrou ao secretário responsável
pela pasta, o resgate da feira dos produtores da agricultura familiar que
acontecia no município. Registrou o início dos festejos em comemoraÉo ao
dia de São José nas localidades do distrito do Bixopá e Jenipapeiro, e
convidou a todo cidadão Limoeirense. Falou acerca dos comentários oconidos
sobre o rateio para os professores e o pagamento que será efetuado pela
gestão até o final do mês. lnformou também, que a dívida com o Hospital São
Camilo, foi paga uma parcela bem expressiva. Falou ainda da necessidade de
se construir uma avenida larga na entrada do município, como em outras
cidades vizinhas. E citou outras obras que serão muito mals importantes do
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que algumas pequenas obras que poderiam ser solucionadas com simples
serviços. Em Aparte, o vereador Darlyson liendes, colaborou informando de
que já foi encaminhado um Requerimento assinado por todos parlamentares,
solicitando dois grandes desafios: Construção da Rodoviária e entrada larga
da cidade. Retomando, o vereador Heraldo Holanda, falou ainda acerca da
prestação de serviço dado pela empresa São Benedito e, espera poder ser
construída rodoviária no município. Encerrou agradecendo. O SEGUNDO
vereador a Íazer uso da palavra na Tíbuna, JOSE TORRES DE MOURA
NETO, que a todos cumprimentou. lncialmente foi solidário aos familiares que
perderam seus entes queridos para a COVID í9, bem como, sua descriçâo
para as pessoas com deficiência visual. Parabenizou ao Presidente da
Câmara, vereador Darlyson Mendes, pela data de seu aniversário. Registrou
os Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa,
estendendo comentários e objetivos pelos quais, apresentou os referidos
Requerimentos. Em Aparte, o vereador José Arimatea, pediu para
subscrever o Requerimento no qual, se referiu a duplicaçâo da Avenida
Francisco Remígio. Em Aparte, a vereadora Ângela Maria, contribuiu falando
das retiradas dos tachôes tempos atrás, na localidade do Bairro da Boa Fé e,
que gostaria de saber o motivo da retirada. Em Aparte, o vereador Marcio
tichael colaborou lembrando da necessidade de se colocar redutor de
velocidade nas proximidades da Escola Profissionalizante. Em Aparte, o
vereador Francisco Diógenes, colaborou reforçando a importância desses
equipamentos em alguns pontos estratégicos e sugeriu que o Superintendente
do SUTRAN, deveria se reunir com os vereadores e consolidar alguns
serviços. Retomando, o vereador JOSÉ NETO, falou ainda da importância do
Projeto de lndicaçáo apresentado, o qual será executado nas Escolas com
assuntos voltados para os primeiros socoÍTos. Em Aparte, o vereano José
Arimatea, lembrou de que já foi apresentado Requerimento nesse sentido e
acredita que, com a aprova$o da Lei, virá contemplar a sua solicitação.
Retomando, o vereano JOSE NETO registrou ainda a chegada do material
para a pavimentação na localidade do Bomfim de Cima. lnformou que está
sempre em contato com os demais políticos e Secretários para que, juntos
possam solucionar algumas pendências na área da saúde. Encerrou
ag,radecendo. O TERCEIRO a Íazer uso da palavra na Tíbuna, o vereador
HELIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que cumprimentou a todos.
lnicialmente agradeceu como forma de reconhecimento aos secretários que
atenderam alguns pedidos solicitados. Falou sobre a paralizacrâo do dia 22 de
março, que os professores da Escola Pública do Estado irão fazer, como
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forma de sensibilizaçáo ao governo Estadual para que cumpra na íntegra o
piso salarial do professor. Reafirmou que até o final do mês, a Prefeitura irá
pagar a última parcela do rateio dos precatórios. lnformou que irá à
Assembleia Legislativa para lalar com o Deputado Queiroz Filho, ao escritório
do Deputado Federal Figueredo e gabinete da Deputada Estadual Juliana
Lucena, para que juntos, consigam o restaurante popular. Em Aparte, o
vereador Heraldo Holanda se posicionou acerca do Projeto de Divisas dos
municípios. Retomando, o vereador HELIO BASTOS, fez comentários acerca
da discriminação de uma jovem aprovada no vestibular e ridicularizou uma
senhora que conseguiu ocupar uma vaga na faculdade; considerando ser um
preconceito pela idade. Considera que esse assunto deve ser discutido nesta
Casa. Encenou agradecendo. O QUARTO alazer uso da palavra, o vereador
OARLYSON DE LlialA iiENDES, que a todos cumprimentou e agradeceu as
felicitações dedicadas ao mesmo pela passagem do seu aniversário. Registrou
a presença do Sr. Pergentno, polÍtico Limoeirense, o qual prestou relevantes
serviços ao município e a esta Casa Legislativa. Em Aparte, o vereador
Heraldo Holanda colaborou agradecendo as contribuiçÕes que o Sr.
Professor Pergentino prestou. Em Aparte, o vereador Hólio Bastos colaborou
e deu boas vindas ao Professor Pergentino. Continuando, o vereador
DARLYSON MENDES registrou acerca da reunião ocorrida ontem com os
proprietários dos transportes pesado que prestam serviços a GestÉio.
Registrou ainda que, os vereadores ausentes estão participando da
Capacitaçáo dos Legislativos Municipais na cidade do Natal - RN. Registrou
ligaçâo recebida do Prefeito Municipal por ocasião do seu aniversário e
agradeceu a ligaçâo. Reforçou a fala do colega vereador Heraldo Holanda,
sobre a importância de uma nova entrada da cidade, bem como, a construÉo
da rodoviáía. Encerrou agradecendo. O QUINTO a Íazer uso da palavra na
Tribuna, vereador MARCIO iIICHAEL DO NASCIiiENTO FARIAS, que
cumprimentou a todos. lniciou saudando o Presidente Darlyson tendes pelo
seu aniverúrio e pelo desempenho que vem desenvolvendo na sua funçâo.
Falou acerca de algumas cobranças que já vem fazendo feitas. Registrou o
serviço que o mesmo e a comunidade, realizou no Setor NH 6, bem como
situação do transporte escolar e iluminaçáo. Agradeceu Secretário de
lnfraestrutura por ter prestado serviço no que se refere a iluminação. Lembrou
de que a qualidade da água do Setor ainda continua sem solução e aproveitou
pra registrar que esteve em reunião com a Deputada Juliana Lucena, onde
foram abordados vários assuntos, inclusive a situaçâo da água das localidades
dos Setores. Falou ainda de um Ponto de muita importância, que irá
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beneficiar as comunidades do Congo I e ll, que sofrem com a falta de uma
passagem molhada, para poderem transitar no período chuvoso. Falou ainda
da necessidade de se implantar um ponto de apoio do PSF/ESP - Estratégia
da Saúde da Família, no Setor NH 6, Setor S e Gado Bravo, pois sáo suas
localidades sem atendimento médico. Falou ainda sobre a aproximaçáo das
festas Juninas e solicitou ao Secretário de Cultura, tomar as providências
necessárias com bastante antecedência, para proporcionar aos participantes,
o apoio e a segurança da presença do poder público, com a realização dos
serviços nos locais das festividades. Finalizando, agradeceu a Escola do Setor
NH 6 onde foi convidado a visitar a referida Escola, onde realizou uma
palestra. Agradeceu o momento e enceÍrou o pronunciamento. O SEXTO a
fazer uso da palavra na Tribuna, vereador JOSÉ ARImATEA FERREIRA DA
COSTA. lnicialmente, Íez comentários acerca dos Requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa e, que não foi lido, mas de
muita importância, transformar em mão única a rua Sindulfo Chaves, a partir
do Dispensário do Pão de Santo Antônio. Em Aparte, o vereador José Neto,
colaborou reforçando que realmente há necessidade de mudar o senüdo da
referida rua. Retomando, solicitou aos Secretários enviar por escrito uma
resposta aos Requerimentos encaminhados. Falou ainda de outras
solicitaçÕes formalizadas no ano passado e até hoje não obteve respostas e
nem realizacfio dos serviços. Continuando agradeceu os serviços
recentemente realizado em algumas estradas, mas sente muito por ainda não
ter sido ajeitado a esúada que liga a praça do Sítio Espinho ao triângulo do
Distrito do Bixopá. Falou ainda, do esquecimento que a gestáo tem com a
comunidade de Danças. Em Aparte, o vereador Marcio Michae! contribuiu
lembrando que muitos serviços já foram solicitados paÍa a referida
comunidade e, em relação as estradas são precárias. Continuando, o vereador
JOSE ARIUATEA, parabenizou o Presidente dessa Casa e, registrou o
sucesso da cirurgia do vereador Domlngos Bezerra, e desejou que tenha
uma boa recuperaçáo. Falou dos serviços realizados com material de péssima
qualidade nas estradas das localidades do SÍtio Quixaba, Morros, Sítio
Socono e Milagres. Em Aparte, vereador José Neto, contribuiu
complementando de que tudo que é solicitado e reivindicado, é em prol da
população e que a gestãio tem por obrigação dar uma resposta e proporcionar
serviços de qualidade. Frisou que tem obras inacabadas. Retomando, o
vereador JOSE ARIMATEA, registrou a participação na reunião com os
representantes do LGBTQ, e prometeu apoio por parte dessa Casa
Legislativa. Encenou agradecendo. Encenados os pronunciamentos, o Sr.
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Presidente passou para ORDEiI DO DlA. O Sr. Presidente apresentou o
PROJETO DE LEI No 02612023, de 07 de março de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que "Dispôe sobre a
ocupação nos Conselhos Sefonals municipais soô responsabilidade do Poder
Executivo do municÍpio de Limoeiro do Norle/CE, estabelecendo composição
igualitária entre homens e mulheres, e dá outras providências. Em seguida, o
Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES
das Gomissões: Leglslação, Justiça e Redação Flnal e da Comiseão de
Saúde, Previdência e Asgistência Social. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÂO, o qual foi
discutido pelos (as) vereadores (as) Ângela iiaria e tarcio Michael. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIilEIRA
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, ou seja 08 (Oito) votos fiavoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 02712023 de 08 de marco
de 2023, de autoria da Mesa Diretora, que'Cnã as Funçôes comissionadas da
Câmara Municipal, e dá outras prcvidências". Em seguida, o Sr. Presidente
solicitou ao Sr. Secretáío para 'Íazer a leitura dos PARECERES das
Comissões de: Legislação, Juatiça e Redação FInal e de Finanças e
Orçamento, as quais emitiram PARECERES FAVORÁVEE. Em seguida, o
Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIilEIRA
DISCUSSÃO, o qual sem discussâo. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido PROJETO DE LEI em PRIilEIRA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO
por UNAt{ltilDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja 08 (Oito)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 02812023 de 08 de março de 2023, de autoria da Mesa Diretora, que
"Que concede reajuste sobre a rcmuneração dos seruidores efetivos da
Câman Municipal de Limoeiro do Nofte/CE". Em seguida, o Sr. Presidente
solicitou ao Sr. Secretário para tazer a leitura dos PARECERES das
Comissões de: Legislação, Jusüça e Redação FInal e de Finanças e
Orcemênto, as quais emitiram PARECERES FAVORÁVEE. Em seguida o
Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIilEIRA
DTSCUSSÃO, o qual sem discussão. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido PROJETO DE LE! em PRIMEIRA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO
por UI{ANIilIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja 08 (oito)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
RESOLUçAO No. 006/2023, de í5 fevereirc de 2O23, de autoria do vereador
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que "lnstitui no ámbito Municipal
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a Medalha Vereadon Maia de Lourdes Pinheiro". Em seguida, o Sr.
Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura do PARECER da
Comissão de Legislação, Justlça e Redação Final, a qual emitiu PARECER
FAVORÂVEL. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
RESOLUçÃO em PRIilEIRA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pela
vereadora Ângela [aria. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE RESOLUÇAO em PRIUEIRA VOTAçAO, o qual foi
APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou
seja 08 (Oito) votos favoÉveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o
PROJETO DE INDICAçAO No. 007/2023, de 27 de fevereiro de 2023, de
autoria do vereador JOSÉ ToRRES DE iioURA NETo, que "Dispõe acerca
da Fundação do Prognma de Prevenção e Tratamento das doenças
Vasculares nas Unidades Públicas de Saúde, com prioidade para atenção
básica na forma que indica, e adota outras providências". Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAçÃO em ÚfftCl
DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos (as) vereadores (as) José lrleto e
Angela taria. Em seguida, o Sr. Presi_dente colocou o referido PROJETO DE
INDICAçAO, em UNICA VOTAçAO, o qual foi APROVADO por
UNANIIIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja, 08 (Oito)
votos Íavoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
II{DICAçÃO No. 01012023, de í5 de março de 2O23, de autoria do vereador
JOSÉ ToRRES DE MOURA NETO, que "Toma obrigatória a Capacitação em
Noçôes Básicas de Primeiros Socorros de professores e funcionários de
EstabelecimenÍos de Enslno públicos e Privados de Educação Básica e de
EstabelecimenÍos de Recreação lnfantil". Em seguida, o Sr. Presidente
colocou o referido PRoJETo DE lNDlcAçÂo em ÚNIGA DlscussÂo, o
qual foi discutido pelos (as) vereadores (as): José Neto, tarcio Michael,
Angela taria, José Arimatea e Darlyson teodes. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou o referido em UNIGA VOTAçAO, o qual foi APROVADO
por UNANIilIOADE entre os (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, o
Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA. E, não tendo
mais nada a tratar, declarou encenada a Sessáo e convidou a todos os
presentes para comparecerem a próxima.
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Limoeiro do Norte/CE, 16 de março de2023.
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George Eric Coelho Vieira e Silva.

2o Secretária.

Francisco Diógenes Peixoto.
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Flauber Lima Honorato.
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